
 

  Questão 83 

 

 

RESOLUÇÃO 

A expansão marítima portuguesa seria o acontecimento de contribuição “direta” para a crise florestal. A necessidade 
de madeira para as embarcações, a dinamização comercial e urbana, com a construção de palácios e igrejas, também 
foram processos vinculados às navegações. É importante destacar que a alternativa C, que menciona a centralização 
política, poderia levar o aluno a assinalar esta opção, na medida em que a formação do Estado Moderno Europeu 
contribuiu para o processo de expansão marítima. No entanto, essa seria uma contribuição “indireta” para a crise 
florestal. 
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